

闻“汛”而动筑起金融“堤坝”

广东为1200万农户保产护房

羊城晚报记者 戴曼曼

“有了银行的大力支持，我们有信心继续好好干下去！”河源连平开味缘农业科技有限公司负责人吴开孟感慨地说。近期，受持续强降雨影响，该公司受灾严重。得知情况后，农行河源连平支行第一时间上门，最终为企业办理了250万元风险补偿金专项贷款，帮企业渡过难关、恢复生产。这是广东迅速筑起金融“堤坝”、帮助1200万农户抗灾保产的一个缩影。

救灾复产正在加快推进中 张鹏飞 摄

第一时间发放贷款助力农企

6月以来，持续强降雨使河源连平境内江河、山塘水库水位暴涨，其中上坪镇、溪山镇及大湖镇受灾最为严重。强降雨发生后，广东农行的金融助理蔡球焕来到溪山镇东水村，发现河源连平开味缘农业科技的种植基地受灾严重，30个蔬菜大棚及玉米地全部被淹，直接经济损失200余万元，企业一下陷入了困境。蔡球焕第一时间将情况上报连平支行，支行立刻上门了解客户受灾情况、经营困难和资金需求。

针对企业灾后重建计划和生

产融资需求，河源连平支行为该企业积极提供融资解决方案：一方面，调整其分期还款计划；另一方面，向企业发放流动资金贷款，最终为其办理了250万元风险补偿金专项贷款，并表示“不抽贷、不断贷”，为企业恢复生产经营带来了强大信心和力量。

近日，受强降雨影响，广东多地遭受暴雨洪涝等自然灾害，为贯彻落实党中央、国务院关于稳住经济大盘的决策部署，进一步做好抗台救灾工作，广东银行业高度重视，全力做好防汛救灾工作，及时

向受灾企业和群众提供暖心金融服务。

其中，广东农行整合系统合力，以超常规的力度和举措全力以赴做好信贷投放等金融服务工作，建立健全差异化政策体系，主动跟进并有效满足农业生产等受台风影响严重行业企业融资需求，进一步简化流程，实施充分精准授权，提高办贷效率，优化担保方式和贷后管理，满足因台风暂时遇困市场主体的合理、有效信贷需求，共克时艰。

迅速查勘农房理赔2350余万元

按农房保险传统的理赔流程，需要经过农户报案、现场查勘、核定损失、理赔公示、赔款到户等环节，流程较长，不利于快速救灾复产工作。为做好农房保险理赔工作，最大限度维护好受灾农户财产安全，帮助农户尽快重建家园，省市各级金融工作部门积极会同各承保机构，结合实际，特事特办，抓紧启动政策性农村住房保险预付赔款程序。特别是北江主流流域区域，当地金融工作部门主动靠前服务，积极协调当地财政、辖内县、区、镇政府，鼓励引导保险公司因地制宜采取“先行集中预付，定期汇总确认，分批赔款到户”方式

进行。太平洋财险广东分公司通过手机短信、微信公众号、微信群聊等多种方式向承保镇区农户推送暴雨预警信息，指导农户做好灾前预防措施，各承保理赔服务人员24小时全员待命，保障通讯畅通，及时受理报案信息。接到清远、惠州、广州南沙等地区农房出险报案近百个后，相关人员迅速与所在村委会联络，与基层“网格人员”联动，加快理赔流程。目前启动“专享赔”绿色理赔通道快速赔付15.2万元，同时为清远等地受灾镇区捐赠了矿泉水、防疫包、方便面等生活防疫必需品物资。

广东上半年新增终生禁驾266人

其中，120人因酒驾发生事故而被禁

羊城晚报讯 记者郭思琦、王楠，通讯员粤交警报道：7月6日，广东省公安厅交通管理局对今年第二季度突出违法企业和车辆进行了曝光，同时还公布了广东上半年新增的终生禁驾人员266人。

此次曝光的第二季度突出违法的重点企业包括珠海宏润杰建筑工程有限公司、东莞市鸿利隆建材有限公司、广东浩洲建设工程有限公司、广州丰诚运输有限公司、云浮市联丰运输有限公司、惠州市汇业实业有限公司、珠海亨加利运输有限公司、东莞市八方物流运输有限公司、罗定市金鸡镇世中货物运输经营部、惠州恩丰运输有限公司。其中，珠海宏润杰建筑工程有限公司名下重点车辆的车均违法量达8.57起，违法行为主要集中在高速公路上不按规定车道行驶，非紧急情况下在高速公路应急车道上停车等。

第二季度突出违法的重点车辆包括江门市文旅交通投资集团有限公司恩平汽车总站的粤J6××90、恩平市恒顺汽车运输有限公司的粤JO××61D、东莞市鸿利隆建材有限公司的粤SK××38、东莞市鸿利隆建材有限公司的粤ST××79、广东浩洲建设工程有限公司的粤AC××01、揭阳市誉发货物运输服务有限公司的粤V0××59、广东浩洲建设工程有限公司的粤AH××56、深圳市思嘉物流有限公司的粤BD××63、深圳日昊物流有限公司的粤BK××70、深圳市营同物流有限公司的粤BM××40。

危化品运输车辆具有风险性高、发生事故后涉及面广、易发生二次事故等特点，一旦发生事故场面不易控制，

《广东省残疾预防行动计划(2022—2025年)》印发

年内全面免费

文/羊城晚报记者 符畅
图/视觉中国

近日，省政府办公厅印发《广东省残疾预防行动计划(2022—2025年)》(以下简称《行动计划》)，明确到2025年底，全省县(市、区)全面实行免费婚前、孕前健康检查，有条件的县(市、区)建立紧邻婚姻登记处的“一站式”婚育健康医学检查场所。到2025年，婚前医学检查率超70%，产前筛查率超80%。同时，全面开展新生儿苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症、G6PD缺乏症、先天性肾上腺皮质增生症等遗传代谢性疾病和新生儿听力、早产儿视网膜病变筛查，逐步扩大致残性疾病筛查病种范围，推进早筛、早诊、早治。到2025年，新生儿遗传代谢性疾病筛查率达98%以上，新生儿听力筛查率达90%以上。

重点人群残疾预防知识普及率将超80%

《行动计划》提出了具体的工作目标。到2025年，覆盖经济社会发展各领域的残疾预防政策体系进一步完善，全人群全生命周期残疾预防服务网络更加健全，全社会残疾预防素养明显提升，遗传和发育、疾病、伤害等主要致残因素得到有效防控，残疾康复服务质量持续改善，残疾预防主要防控指标处于全国前列。同时，《行动计划》明确残疾预防知识普及行动、出生缺陷和发育障碍致残防控行动、疾病致残防控行动、康复服务促进行动等五大行动。

残疾预防知识普及行动方面，加强重点人群残疾预防知识普及，主动提供残疾预防和出生缺陷防治科普知识。到2025年，重点人群残疾预防知识普及率超80%。

出生缺陷和发育障碍致残防控行动方面，推进婚前保健，2022年底，全省县(市、区)全面实行免费婚前、孕前健康检查，有条件的县(市、区)建立紧邻婚姻登记处的“一站式”婚育健康医学检查场所。到2025年，婚前医学检查率超70%，产前筛查率超80%。同时，全面开展新生儿苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能减低症、G6PD缺乏症、先天性肾上腺皮质增生症等遗传代谢性疾病和新生儿听力、早产儿视网膜病变筛查，逐步扩大致残性疾病筛查病种范围，推进早筛、早诊、早治。到2025年，新生儿遗传代谢性疾病筛查率达98%以上，新生儿听力筛查率达90%以上。

公共建筑无障碍设施建设率将达100%

疾病致残防控行动方面，加强慢性病致残防控，加强高血压、糖尿病等慢性病患者规范管理，做好并发症筛查和干预。到2025年，高血压患者基层规范管理服务率、2型糖尿病患者基层规范管理服务率均达65%以上。到2025年，接触职业病危害的劳动者在岗期间职业健康检查率达90%以上。

伤害致残防控行动方面，加强安全生产和消防安全监督管理，持续深入开展安全生产排查整治三年行动和重点行业领域安全生产排查整治，防范化解重大安全风险，整治重大事故隐患。到2025年，生产安全事故发生起数比2020年下降10%以上。

康复服务促进行动方面，加强康复医疗服务，2022年，建立一支数量合理、素质优良的康复医疗专业队伍，每10万人口康复医师人数达到6人、康复治疗师人数达到10人。到2025年，每10万人口康复医师人数达到8人、康复治疗师人数达到12人，残疾人基本康复服务覆盖率超85%；有条件的基层医疗机构开设康复门诊，社区医院设立康复医学科。同时，完善残疾儿童康复救助制度，为7岁至17岁重度残疾儿童提供“送康上门”服务，实现持居住证的0岁至6岁残疾儿童康复救助全覆盖。此外，组织创建全国无障碍建设城市。到2025年，公共建筑无障碍设施建设率达100%。

深圳推出稳经济30条实招，实施“首贷户”贴息，符合条件的新市民——

可申请最高500万元的小微企业创业担保贷款

羊城晚报记者 林园

6日，深圳发布《关于扎实推动经济稳定增长的若干措施》(以下简称《措施》)。这是深圳继今年出台“纾困30条”“促消费30条”等政策措施后，再度推出的重磅“30条”举措。《措施》自印发之日起施行，有效期至2022年底。

留抵退税“直达快享”

《措施》提出，推动留抵退税“直达快享”。符合条件的7个行业企业，自2022年7月纳税申报期起申请按月全额退还增量留抵税额、一次性退还存量留抵税额。

加大失业保险稳岗力度，《措施》将大型企业稳岗返还比例由30%提高至50%，此前已按30%比例返还的大型企业，补足差额。对受疫情严重影响暂时无法正常生产经营的所有参保企业，按每名参保职工500元标准发放一次性补助。对企业招用毕业年度高校毕业生，签订劳动合同并参加失业保险的，按每人1500元标准发放一次性扩岗补助，与一次性吸纳就业补助不重复享受。

“首贷户”可获2%贴息补助

《措施》提出，实施“首贷户”贷款贴息，实施“银行减免+政府贴息”，对2022年6月至12月从深圳辖内商业银行首次获得贷款的企业，给予2%的贴息补助，单户企业贴息金额最高20万元。

《措施》将个体工商户纳入

政府性融资担保机构、政府性融资再担保机构服务范围。延长降低融资担保费率政策期限，政府性融资担保机构担保费率最高减免40%；政府性融资再担保机构免收再担保费，融资担保基金的再担保风险分担比例由最高50%提高到60%。

减半征收车辆购置税

在促消费方面，《措施》提出，对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车，减半征收车辆购置税。对符合条件的新能源汽车免征购置税。

支持首店首发经济。对符合条件的企业在深新开设国内外知名品牌亚洲首店、中国(内地)首店、深圳首店、旗舰店、新业态店，按其店面装修、房租支出等实际总投资额的50%，给予最高100万元补助。

推动大型工业企业加大批发零售业务布局、批发企业深

度嵌入工业生产各环节，积极加强产销对接、优化商贸网络，对销售情况良好的企业给予一定奖励。鼓励零售企业升级消费设施、拓展零售场景，对零售情况良好的企业给予一定奖励。鼓励品牌餐饮企业以连锁经营方式在市内外开店设点，对营业情况良好的企业给予一定奖励。

《措施》还提出，将互联网营销与直播电商行业纳入深圳市职业技能培训补贴目录，完成电商公益性职业技能培训2000人次，鼓励各区对符合条件的优质直播电商服务机构给予租金补助和资金奖励。

实名制“文惠卡”充值消费1:1补助

文旅消费方面，深圳有序恢复文艺演出，推动演出场所上座率提升。《措施》提出，组织发放实名制的深圳文惠卡，用于文艺演出、电影、图书等文化消费，对文惠卡充值并消费的金额按1:1比例，每张给予最高500元补助。

推出系列精品旅游线路，打造生态体验、红色足迹等10条“鹏城之夏”旅游精品线路。除周末及法定节假日外，市、区属国有A级旅游景区首道门票全部免费。

支持会展业加快恢复。着

力引进国际知名品牌展会，对新引进符合条件的展会给予最高500万元一次性奖励。对2022年6月至12月实际举办且面积3万平方米以上的展会给予场租资助，首次在深举办的展会在市级资助标准的基础上上浮30%，其他展会上浮20%，单个展会项目上浮最高10万元。支持展会主办方全力做好疫情防控工作，对组展单位防疫支出，按每平方米2元标准给予最高30万元补助。

“水水中转”每标准箱补助5元

深圳正在建设全球物流枢纽城市。《措施》提出，全力消除物流堵点降低成本。比如，支持开展“水水中转”，对2022年达到“水水中转”指标的集装箱港口企业，按吞吐量给予每标准箱5元补助。深港跨境运输口岸接驳站和综合接驳站免费为跨境货运车辆提供服务。

对国内航空公司在深圳机

场执行的客运和货运航班起降费按10%的标准给予补助。对基地航空公司在深圳机场承运的进出港客货运量按每人次10元、货邮运量按每吨100元给予补助。

提升铁路运输辐射能力。积极鼓励“公转铁”，对以深圳为起点或终点、全程铁路运输距离不低于500公里的集装箱重箱给予补助。

提高住房公积金提取额度

《措施》中还有多项民生举措。比如支持新市民就业创业。将符合条件的新市民纳入创业担保贷款扶持范围，可申请最高60万元的个人创业担保贷款和最高500万元的小微企业创业担保贷款；贷款利率上限为LPR（贷款市场报价利率）+50BP（基点），并享受最高2%的贴息，贴息后利率为LPR-150BP。高质量推进“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程，提高劳动者就业技能。

提高住房公积金提取额度。2022年底前职工按规定提

取公积金用于支付房租的，7月至12月的当月提取额最高可按当月应缴存额的80%计算。延长住房公积金缴存政策期限，受疫情影响的企业等用人单位，可按规定申请缓缴住房公积金，期限不超过12个月，到期后进行补缴。

对农业支持方面，加大粮食种植补助支持力度。2022年发放1700万元以上，完成粮食播种21700亩、大豆播种300亩。推进农业保险全覆盖，提高农业企业、农户抵御风险能力和粮食种植积极性，2022年发放保费补助6000万元以上。



终生禁驾名单
查看